

# 我市部署台风“派比安”防御工作

本报讯(全媒体记者 廖思宇)7月21日上午,市防汛抗旱指挥部召开全市防御台风“派比安”视频会议商调度部署会,传达学习习近平总书记对陕西商洛市柞水县境内一高速公路桥梁发生垮塌作出的重要指示精神和李强总理的批示精神,研究部署台风防御工作。

据气象部门预报,南海热带低压在7月21日凌晨5时加强为今年第4号台风“派比安”(热带风暴级),其预计于22日进入北部湾。受其影响,21日晚至

25日期间,我市及北部湾海面将出现较强风雨天气,预计过程降雨量100至150毫米,局部超过150毫米,最大小时降雨量为40到70毫米,其中22日我市沿海将出现8级阵风,北部湾海面将出现9到10级阵风。

会议要求,全市各级各部门要把防御台风工作作为当前首要工作任务来抓,全面落实防汛防风责任制,各县区、各部门主要负责人要深入一线,靠前指挥,督促落实各项防御措施,各级防汛责任人、包保责任人要按要求上

岗到位,切实履行防汛防风职责;要加强预报预警频次,严格落实“叫醒叫应”机制,及时启动响应,组织落实防御措施,加强会商研判,提前、广泛发布气象、山洪、地质灾害、城乡内涝、旅游预警等信息,引导群众主动避险;要突出防范重点,落细落实各项防御措施,做好海上防风避险、水利工程安全度汛、城乡防涝排涝工作,严密防范山洪、地质等次生灾害,强化道路交通安全、景区景点安全防控,全面排查整改防汛隐患;要严格落实汛期24小时值班

和领导带班制度,确保信息有人接收、工作有人落实、情况及时反馈。要提前向高风险区预置应急力量和装备,如遇突发险情灾情要快速有效处置。要强化“三断”情况下的应急通信保障,确保重要险情灾情第一时间报告。

据悉,7月20日,市防汛抗旱指挥部办公室印发关于做好南海热带低压防御工作的通知,要求全市各级各部门牢固树立底线思维和风险意识,全力做好南海热带低压防御工作,确保人民群众生命财产安全。

# 开展“两癌”筛查进社区活动

本报讯 7月18日,北海市委组织、市关工委、市卫生健康委等单位联合市妇幼保健院,在银海区银滩镇贵兴社区开展2024年强国复兴有我“我为群众办实事”志愿服务活动,为适龄妇女提供免费“两癌”筛查服务。

本次活动以“‘两癌’筛查进社区 妇女健康有‘医’靠”为主题,向群众提供“两癌”科普咨询、免费筛查预约报名等服务。在活动现场,工作人员细心引导待检人员进行信息登记,医务人员认真细致地为适龄妇女进行

“两癌”筛查,进行个性化指导并提出医学建议。在等待检查期间,组织群众观看“两癌”科普视频并发放科普资料,向群众讲解“两癌”疾病的症状、筛查的意义、认知误区等健康知识。活动吸引60余名妇女群众参加。通过医务人员的讲解、答疑和筛查,进一步提高了大家对妇科疾病及“两癌”防治知识的知晓率,消除讳疾忌医的观念,增强了妇女群众自我保健意识,让大家在“家门口”就可以享受到优质诊疗服务。(陈丹凤)

# 北海举办首届中药(海洋药)药膳大赛

本报讯(全媒体记者 鲍莹)7月20日上午,“弘扬海洋药膳,品鉴康养珠城”北海市第一届中药(海洋药)药膳大赛在北海市中等职业技术学校举行。来自市中医医院、市人民医院、市第二人民医院、市妇幼保健院等单位和社会团体的19支代表队、113名选手参加比赛。

据悉,此次大赛由理论考试、实操比赛两个环节组成。参赛队按照参赛

报名药膳组合菜点,在指定展台展示药膳热菜1道、药膳冷拼1道、药膳汤(或饮料)1道和自选菜品1道,并由1名选手完成主体陈述和答辩。来自广西中医药大学、广西中医药大学附属瑞康医院、广西职业技术学院等单位的11名专家评审围绕理论考试、药膳配伍、操作规范、菜品质量等专业维度对药膳菜点进行评分,分值的高低将作为评定单项菜品优胜奖励的主要依据。

记者从北海市卫生健康委员会了解到,此次大赛设置团体奖,其中一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名,优秀奖13名;个人奖6名,其中一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名;特别贡献奖3个。大赛旨在营造浓厚的中医药传统文化氛围,加强中药、海洋药膳文化学习及应用,推广“桂药膳”并打造北海“海洋药膳”品牌;探索药膳推广应用,检验药膳研究成果,逐步研发出安全、

有效、群众喜爱的药膳系列产品,提高药膳人才服务能力;充分发挥中药、海洋药膳在养生保健治疗中的特色优势,提升群众中医药养生保健知识水平和健康素养。参赛选手纷纷表示,此次大赛不仅是一场竞技盛宴,更是一次学习、交流、合作与展示的绝佳机遇,希望借助大赛展现中药海洋药膳的独特魅力与无限潜力,推动我市中药海洋药膳文化的传承与发展。

# 市民车辆被划损 警方5小时破案

本报讯(全媒体记者 鲍莹)市民车辆无端被划损,警方5个小时侦破案件。7月19日下午,市民庞先生一家向市公安局建设派出所赠送锦旗,感谢警方快速破案。

7月17日下午,市民庞先生将小汽车停在市第五中学对面的路边停车位后便到外地出差。7月18日中午11时许,庞先生的爱人梁女士路过时发现,自家车辆左侧车身多了一道划痕。再查看前后车辆,梁女士惊讶地发现,前后相邻的其他3辆车上均有划痕。梁女士当场联系其中一辆车的车主商议,并于当日下午3时报警求助。

接警后,建设派出所第一时间安排警力出警处置。完成现场走访后,建设派出所案件中队长侯榕华立即带着实习学员满上铭查看现场监控录像,2个多小时后,他们锁定了划损车辆的嫌疑对象。侯榕华说,经比对发现,车身划痕高度与视频中出现的该名男孩的手部高度吻合。随后,民警进一步确认小男孩身份并与其监护人取得联系。18日晚8时25分,民警通知梁女士到派出所进行协商。

当晚,该男孩在父母的陪同下来到派出所后,起初还不承认自己破坏过车辆。侯榕华耐心地给男孩说道理、讲法律,并调

# 警方5小时破案

出监控录像让男孩及其父母观看。最终,男孩承认是自己走路时不小心掉了钥匙,在捡起钥匙后,便用钥匙抵住车辆一路划过去,造成车辆受损。在查清事实后,男孩的父母表示愿意承担受损车辆的维修费用。在派出所的协调处理下,目前男孩的父母已与车主们达成和解。

该案件的快速侦破,正是海城区委政法委今年以来积极开展“双提升”工作,不断提升人民群众安全感和满意度的生动体现。据了解,今年以来,海城区委政法委在“常”“新”“竞”三字上下功夫,针对群众反映强烈的诉求和存在风险点的问题,及时组织力量提前介入,将风险苗头化解在萌芽状态,通过提升见警率、将平安建设宣传融入日常等措施,有效提升辖区群众的安全感满意度。同时,海城区委政法委首创“三官一律二员”进网格工作模式,以专业化力量为群众开展面对面服务,促进社会和谐;通过打造更新“甘棠树下”“邻帮渡”“一啖茶”等街道调解品牌,不断提升辖区基层组织的矛盾纠纷调解水平。

据统计,今年上半年,海城区刑事、治安、电诈、盗抢骗警情同比分别下降57%、45%、61%、53%,辖区社会环境更加平安、和谐、稳定。



# 清洁海滩

7月19日,党员志愿者们顶着烈日清理沙滩上的各类垃圾。当天,银海区银滩镇白虎头社区联合共建单位,组织党员志愿者开展“清洁海滩 守护海岸线”主题党日活动。

本报通讯员 向明 摄

# 今年上半年,广西实体经济服务员工作队驻北海市工作队当好实体经济企业、项目和产业园区“服务员”,提供“保姆式”服务——

# 助力北海实体经济跑出“加速度”

本报全媒体记者 方晓淦

作队秉持“有事必应、无事不扰”的工作原则,围绕自治区专班下发的重点服务清单,联合有关部门整理形成覆盖一、二、三产的服务对象清单,组织各分队对标对表开展调研服务,确保每个服务对象都匹配1名实体经济服务员,实现蹲点联络员“点对点”“面对面”服务企业。今年上半年,该工作队通过服务实体经济APP分办问题126个,办结125个,办结率达99.2%,助力北海实体经济高质量发展跑出“加速度”。

## 走访调研打基础

要服务好实体经济企业、项目和产业园区,关键在于扎实做好走访调研工作,充分了解企业、项目和产业园区的发展情况和诉求,有的放矢地提供针对性服务。

驻北海市工作队由自治区党委组织部从自治区各单位选拔6名队员组成。今年1月24日进驻北海后,工作队立即马不停蹄地开展走访调研。1月30日,队长蹇超超带队到铁山东港产业园走访时,了解到北海东方希望材料科技有限公司光伏材料及铝基材料项目存在用电问题,工作队立即将该项目作为重点对象开展服务。

“我们先后5次到项目一线调研,并与合浦县政府、铁山东港产业园管委会以及供电部门等单位,围绕加快绿罗(东岸)送变电站建设等问题进行沟通协调。今年4月19日,广西电网有限责任公司正式批复该项目外部供电方案,并增派施工人员加快建设。”驻北海市工作队副队长谢丽说。

在驻北海市工作队的努力下,自治区政府在投资会商会和重点项目协调会上对该项目相关问题进行研究,并于5月17日印发会议纪要,该项目供电问题得到有效解决。目前,绿罗(东岸)送变电站建设工程已作为广西电网有限责任公司1号工程加紧推进,预计今年8月下旬启动投运,为企业顺利投产提供安全稳定的电力保障。

谢丽告诉记者,进驻北海以来,工

果、安排无人机重新测绘等措施,对该地块属性进行翔实调查。

在确认该地块测绘结果无误后,5月20日,驻北海市工作队与自治区林业局调研服务组在北海召开服务壮大实体经济调研座谈会,专题研究上述问题以及解决问题的措施和对策,仅用12天便有效解决合浦长合矿业有限公司多次反映的“一张图”地类重叠问题。随后,驻北海市工作队又会同市县两级林业、自然资源等部门的相关负责人到项目现场,为企业详细解释国家和自治区层面有关政策规定,指导企业尽快按耕地报批项目办理农转用手续。

该问题的成功解决,是驻北海市工作队高效处理企业各类问题的缩影。今年上半年,该工作队通过服务实体经济APP分办问题126个,办结125个,办结率达99.2%。

同时,该工作队充分发挥后盾单位力量,仅用2个工作日就完成启用北海港口岸铁山港区石头埠作业区2号泊位审批,并以自治区政府名义批复同意对外启用,不仅刷新了广西区域码头项目口岸开放验收以及北海市口岸对外开放验收的最快纪录,也刷新了自治区政府审批口岸对外启用的办理时效。

## 出谋划策有亮点

南珠产业是北海的特色产业,更是自治区打造渔业产业集群的重要方向。今年2月22日,驻北海市工作队先后来到北山南珠养殖公司、南珠宫等企业,实地调研南珠养殖、插秧、珍珠销售等情况,了解南珠企业在发展中面临的

问题,并现场与南珠办、科技局、经济发展研究中心、辖区政府等有关部门探讨南珠养殖技术研发、品牌创建、产业链延链等问题。

既要摸清困扰南珠产业发展的问题,更要为南珠产业振兴发展出谋划策。为此,工作队竭尽所能查阅查阅相关政策文件,咨询请教有关专家学者。经过近3个月的努力,工作队撰写出涵盖北海南珠发展概况、与先进地区珍珠养殖产业发展的差距和不足、当前发展存在的主要问题、振兴南珠产业的工作建议等内容的《北海市南珠产业发展情况调研报告》。

建议推行合浦南珠地理标志产品商业保险项目,尽快出台《南珠产业促进条例》;建议尽量确保南珠海水养殖;建议优化珍珠贝养殖功能布局;建议相关部门建立南珠标准样品图解……《报告》中一项项针对性强、可操作性高的建议,为推动北海振兴南珠产业提供有益参考,得到了市委、市政府主要领导的肯定。7月10日,我市召开研究振兴南珠产业工作专题会议,要求各级各部门充分认识振兴南珠产业的重要意义,切实增强保护和传承南珠的责任感、使命感,坚定信心和决心,创新塑造北海南珠品牌,全力以赴振兴南珠产业。

“我们不仅要解决企业遇到的问题,更要着眼未来,在出政策、改技术、拓市场、补链条、优环境等方面提出有分析、有价值的对策建议,为北海产业可持续发展提供有益参考。”谢丽说。

# 2024年广西青少年冲浪锦标赛圆满结束 我市斩获3金2铜

本报讯(全媒体记者 李俊)7月20日下午,2024年广西青少年冲浪锦标赛在北海落下帷幕。本次比赛共有来自全区8支队伍共42名运动员参赛,北海派出4名运动员参赛。经过3天的角逐,我市运动员在本次比赛中斩获3金2铜和体育道德风尚奖。

此次比赛我市获奖运动员分别是:潘若瑜获女子个人短板第一名、女子短板团体接力赛第一名;白礼钦、潘若瑜获混合短板团体接力赛第一名;白礼钦获男子个人短板第三名、男子短板团体接力赛第三名。

市体育运动学校相关负责人介绍,我市冲浪队将通过本年度锦标赛找出队伍不足之处,不断完善队伍梯队建设,为备战第十六届区运会打下扎实的基础。

桂林队教练王羽说,北海开展冲浪项目有很好的天然场地,全区海上运动项目的比赛基本都是在北海举办,好的生态环境令运动员在这里比赛时心情愉悦,组委会服务热情周到,经验丰富,这为运动员发挥好的竞技水平提供了保障。

广西水上运动发展中心副主任何延超表示,作为广西每年一次的最高水平青少年冲浪项目比赛,今年比赛取得了较好的办赛效果,涌现了一批具有潜力的青少年冲浪运动员。本次锦标赛作为全区年度常规赛之一,参赛运动队比以往有所增加,说明冲浪项目在全区方兴未艾;赛事充分利用北海的海域优势来发展广西的冲浪项目,希望十六届区运会举办时北海的场地有更好的建设。

# “清爽一夏 浪漫广西”北海首站开启盛夏之旅



本报讯(全媒体记者 吴礼娜)7月20日至21日,由广西文化和旅游厅主办、北海市旅游文体局承办、银海区人民政府协办的2024年“清爽一夏 浪漫广西”潮玩滨海文化旅游主题推广活动在北海荣和·银滩ONE举办。现场海岸市集、海洋手工体验、落日音乐LIVE、沙滩放映会、精彩影展、海岛风车打卡等众多潮玩、潮流、潮展齐聚,让广大市民游客体验了一场别样的潮玩盛宴。

柔浪卷细沙,海天相辉映。记者在现场看到,少女心满满的粉色邮筒、电话亭和信箱,瀑布花和垂幔倾泻而下,海景相框定格碧海蓝天,2000多个黄白相间的风车随风转动,还有三角翼、海上摩托艇与沙滩卡丁车上洋溢着速度与激情。市民游客在海岸市集品咖啡、尝美食、逛文创,在清凉糖水铺尝北海的夏日滋味。夜幕降临,演出舞台上动听的LIVE音乐,伴随着海景、海风、海浪环绕耳边,市民游客躺

坐露营区,享受沙滩放映会带来的光影慢时光。在主办方的组织下,商务、住建、海事、新华书店多部门联动,靓车、靓房、图书文创等系列“好货”现场展销,滨海露营、低空旅游等新业态展示,夏日滨海安全救生知识趣味普及,共同营造了热闹欢乐的夏日广西滨海休闲场景。

“孩子最喜欢打开贝壳,自己动手串成海洋手工作品,把有关北海的记忆戴在手上。我们在这里还上了一堂生动的防溺水安全知识科普课,受益匪浅。”带家人从南宁到北海自驾游的陈先生表示现场活动很丰富,大家都很热情,就如夏日的北海一样火辣滚烫。

据介绍,2024年“清爽一夏 浪漫广西”潮玩滨海文化旅游主题推广活动首站在北海开启,利用地域特色打造差异化旅游产品,打造文旅+多业态拓展新场景、新业态,实现全区“吃、住、行、游、购、娱”融合发展,接下来该活动将在广西其他城市持续开展。